

## FAKULTATIVNI IZLETI - Liban

**1. Panoramski obilazak Bejruta** – poludnevni izlet – Krećemo u upoznavanje Bejruta, obilazeći njegove glavne atrakcije. Posećujemo čuvenu Golubju stenu, na koju se sa kopna pruža fascinantan pogled i koja je, može se reći, kulturno mesto u životu samih stanovnika Bejruta. Nalazi se na čuvenom šetalištu Korniš, koje je poznato kao jedno od najdužih i najbolje uređenih šetališta kraj mora u čitavom svetu. Pravimo fotke, posmatramo brodiće koji prolaze kroz ogromnu pukotinu u ovoj steni i nakon toga nastavljamo obilazak dalje. Zapućujemo se ka neverovatnom Nacionalnom muzeju Libana, koji bi, smatra se, da se nalazi u Firenci, Parizu ili Rimu, sigurno bio proglašen jednim od najboljih muzeja na svetu. Kolekcija koju poseduje, zaista je neverovatna. Obilazimo fascinantne artefakte, koji potiču još iz trećeg milenijuma pre nove ere, sarkofage, grobnice, mozaike, figurice, nakit čuvenih Feničana i sve što je do danas očuvano od ovog drevnog naroda kroz periode vlasti različitih imperija i država, koje su imale priliku da vladaju na ovom prostoru. Nakon toga nastavljamo obilazak odlazeći u glavni gradski centar, gde posećujemo Veliku Džamiju, maronitsku crkvu sv. Đorđa, pravoslavnu crkvu sv. Đorđa, kao i zgrade glavnih državnih institucija. Nakon toga nastavljamo do Zejtuna bej, čuvene istorijske luke Bejruta, a danas stecišta luksuznih jahti, čiji vlasnici svega nekoliko puta godišnje dolaze u Bejrut. Time se završava obilazak i sledi povratak u hotel i slobodno vreme za ostatak dana.

Cena izleta: uključuje prevoz, ulaznice

**2. Biblos i Džeita** – celodnevni izlet – Krećemo u upoznavanje severnog dela Libana. Putujemo autoputem kroz neprekidna naselja, bez utiska da smo uopšte napustili Bejrut. Odlazimo u planine i posećujemo neverovatnu pećinu Džeita, koja je bila u konkurenciji za izbor za Sedam svetskih čuda Novog veka. Obilazak Džeite sastoji se iz dva dela, prvo pešačkog obilaska gornjeg dela pećine, uređenim pešačkim stazama, gde imamo priliku da vidimo sjajne stalaktite i stalagnite, među kojima se nalaze i najveći na svetu. Takođe, najveća dvorana ove pećine, visoka je preko 100 metara, a u njenom podnožju lagano protiče „Pasja reka“, čiji šum ćemo imati priliku da čujemo. Drugi deo obilaska ove pećine, sastoji se iz vožnje brodićem po kristalno čistoj „Pasjoj reci“. Dok vešti vozači lagano manevrišu brodom, imamo priliku da uživamo u neverovatnom prizoru i pogledu na sjajna čuda koje je priroda u stanju da napravi. Nakon posete Džeiti, puni utisaka nastavljamo putovanje dalje na sever i posećujemo Biblos, jedno od najstarijih ljudskih naseobina na svetu. Biblos je danas mali grad, ali značaj njegovog arheološkog lokaliteta je izuzetan. Centar njegovog arheološkog lokaliteta je Krstaški dvorac, ali na samom lokalitetu se nalaze grobnice nekadašnjih feničanskih kraljeva, rimski amfiteatar, kao i ostaci iz mnogih drugih perioda. Nakon toga, turisti imaju slobodno vreme za kupovinu suvenira, koji su vrlo povoljni u Biblosu i uživanje u istorijskoj luci najstarijeg grada na svetu.

Cena izleta: uključuje prevoz i ulaznice

**3. Balbek, Anžar i Ksara** – celodnevni izlet – Odlazimo u unutrašnjost samog Libana, prema granici sa Sirijom. Posećujemo arheološki lokalitet Anžar, na kome se nalaze ostaci istorijskog grada koji je osnovala dinastija Umajjad, a kojij je poživio svega 40-ak godina, pre nego što je porušen od druge arapske dinastije. Na njemu obilazimo ostatke hamama, ljudskih naseobina, nekadašnjih trgovina, zatim ulice igradene po 90 stepeni, po rimskom uzoru, palatu, nekadašnju crkvu, bazen za pitku vodu i drugo. Nakon ovog obilaska nastavljamo putovanje do jednog od najvrednijih arheoloških lokaliteta na svetu. Stižemo u impozantni Balbek i uživamo u poseti monumentalnom kompleksu tri rimska hrama- Jupiteru, Bahusu i Veneri. Oživljavamo sliku verskog života Rimljana posmatrajući kompleks hramova, koji je imao zadatak da lokalno stanovništvo, koje nije bilo naklonjeno rimskoj tradicionalnoj religiji, već negovalo religiju starih Feničana, privuče i navede da prihvati zvaničnu rimsku religiju. Nakon posete ovom izvrsnom arheološkom nalazištu, izlet nastavljamo odlaskom u vinariju Ksara, koja je osnovana 1867. godine od strane monaha koji su živeli na ovom prostoru i pod uticajem Francuza, koji su tada ali i u narednom periodu dominirali Libanom, započeli proizvodnju vinove loze, na ovom najplodnijem području Libana, poznatom kao dolina Bekaa. Ova dolina se nalazi između planina Liban i Antiliban i u njoj se proizvodi ubedljivo najveći deo čitave poljoprivredne proizvodnje u Libanu. U Ksari obilazimo tunele u kojima se čuva vino i koji su danas samo deo čitavog kompleksa, koji je delimično otvoren za posete javnosti. Degustiramo vina, kupujemo svoje primerke i izlet završavamo povratkom u Bejrut.

Cena izleta: uključuje prevoz, ulaznice

**4. Tir i Sidon** – celodnevni izlet – Krećemo u upoznavanje južnog dela Libana. Prvo svraćamo u Sidon, ili Saidu, kako ga arapsko stanovništvo, koje danas tamo živi, zove. U Sidonu posećujemo fantastični krstaški zamak, zatim šetamo kroz veliki „suk“, koji je najveći suk koji imamo prilike da upoznamo na ovom putovanju. Kupujemo jeftine suvenire, cenkamo se sa lokalnim stanovništvom i obilazak Sidona završavamo posetom velikom Karavan-saraju. Sjajni saraj, koji je izgrađen da bi razvio trgovinu na ovom prostoru, a koji su tokom 20. veka zaposeli Francuzi i

koristili kao svoje diplomatsko predstavništvo. Nakon toga, nastavljamo na jug, do najjužnije tačke Libana koju ćemo posetiti na ovom putovanju. Stižemo u čuveni grad Tir, koji je još u najstarijim vremenima bio nadaleko poznat po svojim pomorcima, kolonijama, trgovini, ali i svom genijalnom položaju i neosvojivosti. S obzirom da su njegove zidine bile visoke čak 40 metara i najveći vojskovođa Starog veka, Aleksandar Makedonski, je imao ozbiljnih muka da ga osvoji. U tom gradu posećujemo dva sjajna arheološka nalazišta, gde obilazimo nekropolis, šetališnu zonu, trijumfalnu kapiju, ostatke rimskog hipodroma, antičko naselje, terme, misteriozni bazen u kome su se odigravali dvoboji u vodenim sportovima i uživamo u neverovatno pogledu sa šetališta, koje je jedan od zaštitnih znakova današnjeg Tira. Nakon toga sledi povratak u Bejrut.

Cena izleta: uključuje prevoz, ulaznice

**NAPOMENE:**

- Opisi i cene fakultativnih izleta na sajtu su informativnog karaktera.
- Fakultativni izleti nisu obavezni deo putovanja.
- Termini i cene fakultativnih izleta su promenljivi i zavise od slobodnih termina po lokalitetima, broja prijavljenih putnika i objektivnih okolnosti.
- Fakultativni izleti se realizuju od strane lokalnih agencija i Jungle Travel nije u mogućnosti da utiče na stvari Van dometa agencije vezane za samu realizaciju izleta.
- Fakultativne izlete često vode lokalni vodiči na samim lokalitetima na engleskom jeziku. Uplatom izleta putnik prihvata sve uslove lokalne agencije bez prava na žalbu.
- Agencija ne može uticati na dužinu trajanja putovanja do lokaliteta, vremena polaska, povratka ili obilazaka kao ni stručnost lokalnih vodiča.